

2021年04月03日 星期六 责编:成建梅 美编:陈春艳 校对:刘昱



# 公用台笔 景炎学生想到了解决方案

本报讯(通讯员 吴艳丹)近日, 以"创新·体验·成长"为主题的株洲 市第41届青少年科技创新大赛隆重 举办,景炎学校选手创新项目"一种 公用台笔智能感应即时消毒装置" 获一等奖,"自动清洗小水塔装置" "无线电控制果树环形沟开挖装置" 两个项目获得二等奖,"一种食堂快 速杀菌装置"项目获得三等奖。

"疫情期间,我们看到人们去银 行、社区等地方办理业务,经常会用 到公用笔台上的笔,这样可能导致 细菌传播,很不卫生,而随身带笔并 非人人都能做到。"这样常见的情形 被景炎学校学生朱家铭、宋俊杰看 在眼里,发明的设想便开始盘旋在

"如果能设计一种给公用笔进 行即时消毒的装置,不就可以解决 这个问题了吗?"两个人说做就做。 创新项目"一种公用台笔智能感应 即时消毒装置"应运而生。

这台智能感应即时消毒装置由 控制装置(单片机)和消毒盒两部分 组成。"当人需要用笔时,只要将手 靠近消毒盒盖,让盒盖上的红外避 障传感器感应到,单片机就可以控 制舵机将盒盖打开,让人拿出笔;笔 用完后,只要把笔重新放回盒内,盒 内的震动感应器就能感应到,盒盖 会自动关上,并打开消毒盒内的紫 外线灯消毒杀菌。"朱家铭介绍,这 个装置可以应用于银行柜台、单位 门卫处等公用笔上。

"自动清洗小水塔装置"的设计 者熊珞妤说,设计这个装置是为了 帮助乡下的爷爷解决水质不好、泥 沙过多的问题,有了这个装置后,爷 爷家的生活用水清澈了不少,同时 为农村清洁用水提供了便利。

据悉,景炎学校注重学生的全 面发展、个性发展和多元发展,注重 培养学生的思维能力、动手能力、创 造能力,学校通过开设形式多样的 steam校本课程,开展丰富多彩的系 列科技创新活动,把多学科知识融 合并应用于实践,学生创新发明成 果丰硕,学校已成为培育创新型人 才的沃土。



▲景炎学校学生科技活动 吴艳丹 供图



▲校园记者祭奠活动现场 彭慧洁 摄

# 清明节来临,全市中小学校举办形式多样的纪念活动 缅怀革命先烈 加强党史教育



本报讯(株洲晚报融媒体记者 彭慧洁 通讯员 宋超 张育苹)奏唱中华 人民共和国国歌,在烈士纪念碑前鞠躬、默哀并敬献白花,少先队员举起右 手庄严宣誓……清明节前夕,全市各中小学校举办形式多样的纪念活动,深 切缅怀革命先烈,传承弘扬爱国主义精神,加强党史教育学习。

# ○ 清明祭扫烈士墓

团员、少先队员代表前往株洲烈士 祭扫仪式结束后,师生共同参观了 纪念园开展"发扬红色传统 传承 烈士纪念馆,追思先烈,献上他们最 红色基因 赓续红色血脉"清明节 深情的思念和最崇高的敬意。 祭扫烈士墓主题活动。

鲜花,深切缅怀革命先烈。

承革命先烈遗志,珍惜来之不易的 关负责人说。

3月31日,红旗路小学党员、 幸福生活,奋发有为,报效祖国。

"此次祭扫烈士墓活动,不仅 松涛阵阵,诉不尽对革命烈士 让学校表达了对革命先烈的缅怀 的无限深情,道不尽对烈士英魂的 之情和崇高敬意,更是一次党史学 无尽哀思。纪念碑前,师生们全体 习教育活动,让学生对中国共产党 肃立,整齐列队,齐唱国歌,向革命 的历史有了进一步的了解,对中国 烈士们深鞠躬、默哀,敬献花篮与 少年先锋队有了更深刻的认识,还 增强了家国情怀和民族自豪感,明 在烈士纪念碑前,该校全体党 确了作为新时代少先队员所肩负 员重温入党誓词。随后,团员代表、 的历史使命:脚踏实地,刻苦学习, 少先队员代表庄严宣誓,表示要继 把红色基因代代传下去。"学校相



▲红旗路小学学生在烈士纪念碑前 宣誓 谭晶 黄海燕 摄

# ○ 一颗童心跟党走

3月26日,美的学校少先队员 在株洲烈士纪念园开展"学党史、 士纪念馆,聆听了党的伟大革命 此也牢记这郑重的承诺,我们要 跟党走,红色基因代代传"清明祭 历史和革命先烈的丰功伟绩。"通 让先烈的鲜血染红的旗帜永远飘 扫活动。

过参加这次活动,让我们记住了 扬在祖国的蓝天!"一名学生说。

当日,少先队员参观革命烈 这庄严的时刻,举起右手宣誓,从

# ○ 争做新时代的建设者和接班人

雅小学,白鹤小学,天台小学的校 年先锋队队歌》,满怀深情地向革 命先烈活动在此开展。

在烈士纪念碑前,校园记者 不时被讲解员慷慨激昂的讲解所 班人。"校园记者王鑫说。

4月1日至2日,天元小学,博 们肃穆而立,踏着嘹亮的《中国少 感染。

祭奠活动的开展,让校园记 园记者代表,在株洲日报社校园 命烈士纪念碑敬献花篮,向革命 者们铭记先烈革命英雄事迹,珍 记者俱乐部辅导老师的带领下来 英烈们表达最深切的怀念和最崇 惜现在美好生活,自觉学习党史 到株洲烈士纪念园,"缅怀革命先 高的敬意。随后在讲解员的带领 知识,加强爱国主义教育。"我立 烈,传承红色基因"清明节祭奠革 下,校园记者们参观了烈士纪念 志以先烈为榜样,传承红色革命 馆。在纪念馆里,大家认真倾听, 基因,争做新时代的建设者和接

#### ★相关新闻

# 童心向党,党的光辉照我心

月1日,"童心向党,党的光辉照我 烈士。 心 ——清明祭英烈"红色教育实 践活动在石峰区曙光学校举办。

的故事》;战斗英雄刘欲求充满激 的敬意和深切的悼念。 情地讲述了自己参加战斗的故事, 鼓励同学们学英烈事迹,争做时代 局、关工委联合举办。 新人。接着,该校全体党员带领少

本报讯(通讯员 左屹 聂穗)4 先队员来到株洲烈士纪念园祭奠

在烈士纪念碑前,全体师生庄 严肃立,为革命烈士默哀并敬献了 启动仪式上,曙光学校党员教 花篮。全体师生齐声朗诵《站在烈 师周宇娟为全体师生讲述《李大钊 士纪念碑前》向革命烈士致以崇高

活动由石峰区文明委、教育



▲曙光学校启动仪式现场 左屹 聂穗 摄



▶ 评老师简介

株洲市二中附属小学语文教师,年级组长,天元区小学语文学科带 头人,曾荣获区级"优秀班主任""十佳雷锋式辅导员""学科教研优秀个 人"等称号,多次指导学生参加作文竞赛并获奖。

## 雨中的春天

### 攸县东北街小学1907班 胡逸辰 证号:21071562671 指导老师:胡兰瑜

雷公公轰隆隆地大喊着,雨姑 庄,村子里一下子也热闹起来 高又远,落在了孩子们的每一 娘淅沥沥地歌唱着。

雷公公的喊声越来越大, 唤醒了沉睡中的小草和花儿, 穿着雨鞋,披着雨衣,在路坑 唤醒了远处的树木和山川,唤 里玩踩水呢! 大家都把脚抬 爱淘气的孩子,悄悄地回家 醒了寂静的大地和村庄。

飞到大块的草地上,草儿绿 小、晶莹透亮的水花。有些玩 多欢乐呀……" 了;飞到大片的花朵上,花儿 得还不够尽兴,干脆直接双脚

你瞧,村子里的一群孩子 快乐之花。

"春天来了!春天来了!" 艳了;飞过高山来到美丽的村 跳入水坑,巨大的水花溅得又 张笑脸上,开出了更大更美的

雷公公怕吓跑了这群可 得高高的,然后用力踩入水 了,而雨姑娘仍在一路高歌: 雨姑娘的歌声四处飞扬, 坑,此时周围溅起了大大小 "春天,你多美丽啊!春天,你

### 点评

看到了春天的色彩是怎样的 是春天自己写下的一篇童 公"和"雨姑娘"正像是两位春 生机勃勃,仿佛听到了春天的 话。小作者笔触自然,行文流 天的使者,随着小作者的笔, 声音是如何的欢声笑语,正像 畅,文字也是纯真可爱,别有 描绘出了春天的变化和美丽。

读起这篇文章,我们仿佛 是一首送给春天的小诗,也像 一番童真童趣。文中的"雷公

好看的书,任你随意挑选。

虫子啃咬。

这种密闭的书柜还有-

有了这样一种书柜 在图

个好处,就是能够很好的保护

书籍。这里面的书无论存放

### 智能书柜

### 天台小学1701班 田航铭 证号:21040096212

哎呀,图书馆的书可真多 的正上方有一个屏幕,想要找 索的前提下帮你推荐几本比较 呀! 我要找的书到底在哪里 啊?好不容易找到了,它却在 书柜的最顶层。哇呀呀,我怎 功之后这本书就会从端口里 么够得着呀!我真想发明一 弹出来。如果你从端口放进 种智能书柜,让人们想看什么 去一本书,智能书柜就会自动 多久都不会沾满灰尘,不会被

智能书柜的大小和普通 书柜的大小没什么两样,只不 过这种智能书柜是密闭的。 在书柜的正中央有一个端口, 屏幕上搜索书的种类或者作者 给人们带来了极大的便利。 这里是存取书的地方。端口 的姓名,智能书柜就会在你搜 我更爱去图书馆看书啦!

书的人可以在屏幕上搜索自 己想看的书的名字。搜索成 把这本书分门别类地放好,并

如果你去了图书馆,没有 书馆看书的人们再也不用担 明确的阅读目标,你还可以在 心找不到书或拿不到书了,这

这篇作品,很好地诠释了 容易""怎么够得着啊"……这 的生动,原本看起来会有点儿 "生动"二字。什么叫"生动", 就是指文章的语言有生气、有 受到在图书馆找不到书、拿不 有肉,让人读起来也兴味盎 活力,能够打动人。本文一开 到书该有多么麻烦,一下子就 然。可见,语言生动对于一篇 头,大家就走入了小作者创设 想去读一读这到底是个怎样 作文是多么重要啊! 的情境:"到底在哪里""好不 的"智能书柜"了。因为语言

样生动的语言让我们都能感 干巴巴的文章,顿时变得有血

# 我家是个动物园 天元小学1714班 杨迎 证号:21040251479

猫"。我的妈妈是一只非常温

我的家是一个小小的"动 生错误的原因和解决的方 豆沙冰,本来想独吞,可是被 物园",有温柔的"绵羊",有非 法。我的爸爸是一只"兔子", "老虎"马上扑了过来,抢走了 常可怕的"小兔",有既凶猛又 俗话说,兔子急了也会咬人 她的"猎物",一口气就喝完 贪吃的"老虎"和娇气的"小 的,我的爸爸就是这个样子, 了。而我呢,只是一只娇气的 平时文文静静,不爱发脾气, "小猫",每次遇到困难,我就 柔的"绵羊",绵羊很喜欢吃青 但是我惹他生气了,他会快速 会让别人来帮忙;我很爱撒 菜,每一次吃饭只要有青菜, 地跳过来,"咬上"我一口,而 娇,受到了一丁点委屈,就会 她就会大口大口地往嘴里送; 我呢便会哇哇大哭。我的妹 哇哇大哭。这就是我家的小 每当我犯了错,绵羊都会耐心 妹是一头既凶猛又贪吃的"小 小"动物园",我爱里面的每一 地和我交流,从而使我找到产 老虎"。有一次我买了一杯绿 只"动物"。

有趣的解读:妈妈是温柔的"绵 娇的"小猫"。小作者抓住了家人 不忘的人物形象,着实有意思

小作者用自己独到的眼光, 羊",爸爸是可怕的"小兔",妹妹 们最突出的性格特点和生活中的 为家里每一位成员都做了特别又 居然是"老虎",自己又成了爱撒 点滴细节,塑造了四个让人过目

也是最为珍贵的事物。不仅是 多,语言上你可以生动活泼,富 们都要写下真正有价值的东西、 因为语言的精妙,更是因为文字 于童趣;也可以简洁凝练,寥寥 能打动人的东西:火热的思想, 中包含着的,都是有生命的思想 数笔;又或是笔力雄健,一泻千 或是真挚的感情。

语言文字是世间最有意思、 和灵魂。写好作文的方法有很 里。但是无论语言风格如何,我





2021年04月03日 星期六 责编:刘文 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

#### 学做"小雷锋" 长郡云龙实验学校X1906班 尚恩如 证号:21052044219 指导老师:颜旅旺

每当五星红旗冉冉升起的时候,我总会想到我胸前 火红火红的、鲜艳的红领巾。以前妈妈告诉我:"红领巾 是五星红旗的一角,而五星红旗是无数烈士的鲜血染成 的。"作为一名少先队员,我感到非常光荣。

三月,是一个万物复苏、鸟语花香的季节,也是学雷 锋月。我们少先队员要时刻谨记当"活雷锋"。

一次,我的同桌没带红领巾,她急得团团转。这时, 我想起我的书包里还有一条红领巾,我马上拿出来借给 她,她欣喜若狂,连连道谢。

还有一次,我发现颜老师声音有些沙哑,但她给我 们上课时依旧是那么有声有色。我想:颜老师的嗓子一 定很难受。第二天,我给颜老师送去了可以润喉清肺的 梨,我还对我们小组的同学说:"上课要保持安静,这样 老师说话就可以小声一点。"

虽然我做的都是微不足道的小事,但我为此而感到光 荣! 毛主席说:"一个人做好事并不难,难的是一辈子都做好 事。"今后,我要多做好事,成为一名乐于助人的少先队员。

#### 修改后

### 三月春风暖 长郡云龙实验学校X1906班 尚恩如

三月,春风暖,杨柳青,万物复苏,鸟语花香,正是阳光 明媚的好时节,也是我们的学雷锋月。作为一名少先队 员,胸前那飘扬着的红领巾总是在无声地提醒着我,要时 刻向雷锋叔叔学习,为需要帮助的人献出一份爱、一颗心。

证号:21052044219 指导老师:颜旅旺

记得那天周一,快升旗了,大家陆陆续续走出教室 准备排队。正当我快要出门的时候,我的好朋友却躲在 教室,一脸焦急,两只眼睛红红的,感觉眼泪都要掉出来 了。一问,原来是她忘了带红领巾,正着急着呢!哎,我 的书包里不还有一条红领巾"躺着睡觉"吗?来来来,我 二话没说,赶紧把红领巾拿出来递给她。她一看,破涕 为笑,真是不知跟我说了多少个谢谢。哎呀,不用谢,这 不是我应该做的吗!

还有一次,是在语文课上,前一秒还在台上激情飞 扬、绘声绘色地讲着课的颜老师,忽然捂着嘴快步走出 教室,只听走廊立马传来了一阵被刻意压低的咳嗽声。 等到颜老师再走回讲台时,她的声音已经染上了些许沙 哑,有时甚至话还没讲完,又是一阵咳嗽。哎,当时的 我,心中顿时涌上一阵酸楚:颜老师的嗓子,该有多么难 受呢? 听妈妈说过梨有润喉清肺的功效,那天一回到 家,我就去精挑细选了几个黄澄澄的大梨子,准备第二 天给颜老师送去。等到第二天快上课前,我又特意一再 嘱咐我们小组的同学:大家上课要更加安静,这样颜老 师说话就可以小声一点,她就不用那么辛苦了。

毛主席曾说:"一个人做好事并不难,难的是一辈子 都做好事。"的确,我能做的,其实都不过是一些平凡的 点滴小事。但是,如果我能够给大家带来一点小小的温 暖,能带来多一点点的快乐,我就会感到幸福。三月春 风暖,暖不过我们怀抱着的这颗"雷锋心"。

我们的生命中,总能遇见很多给我们带来温暖的善 意。她可能是一双在你孤独时牵起你的手;也可能是小 心翼翼递来的一块小小的橡皮。她来的时候,那样悄无 声息,却能轻轻点亮世界的色彩,连空气都变得温柔。 老师从文字中看出,乐于助人的你,一定是一个细心、善 良又可爱的孩子,是一位称职的少先队员。在写作上, 我们不仅要写出具体的事件,还可以抓住这件事中最能 打动人的一个细节进行刻画,把你的小读者们带入到你 想要表达的情境之中,这样,你的文章就会充满感染 力。下次写作的时候不妨试一试这个小方法,或许会收 获意想不到的精彩哦!